

Partidul Muncitoresc Român

AL PARTIDULUI MUNCITORESC ROMAN PENTRU JUDEȚUL ARAD

Salut picelor femei din Grecia liberă.

...salut dimineții de astăzi,
dinspre Timisoara, vor
...orașul nostru reprezen-
...problemele femei din
...liberă. Ele au participat la
...cul al doilea FDIF dela
...sta, unde — precum s'a
...at Nina Popova, condu-
...a d.legaticei femeilor so-
... — au adus la hainele
...rosat prafului de pușcă.
...de din Grecia vor vizita in
...zilei fabricile din orașul
... In cinstea lor, organi-
...adelor anu CFRD organi-
...an mare meeting, ca oma-
...us vopiceilor luptătoare
...opozanți grec, care cu ar-
...mând luptă pentru elibe-
...lă impotriva imperia-
...e anglo-americani și ai stu-
...lor, monarho-fascisti. In
...frontul păcii și al demo-
...lele din orașul Arad in-
...nd cu o dragoste nemărgi-
...admiratie și devotament
...femei din Grecia liberă,
...i gloriosului popor grec!

Telegrama de mulțumire a preșe- dintelui guvernului Republicii Cehoslovace adresată Generalisimului Stalin

MOSCOVA. 17. (Radior). Președintele guvernului Republicii Cehoslovace Antonin Zapotocki a trimis următoarea telegramă președintelui Consiliului de miniștri al URSS I. V. Stalin.

„Părăsind pământul Uniunii Sovietice vă mulțumesc Dvoastră și guvernul URSS pentru înțelegerea și ajutorul pe care mi l-ați acordat și pentru atitudinea prietenească față de poporul nostru, care construiește o nouă Republică, având drept țel socialismul.

Față de Dvoastră în special Domnule Președinte al Consiliului de Miniștri al URSS, noi ne simțim îndatoriți pentru rezultatul strălucit al negocierilor noastre. Realizarea acordurilor noastre va întări într-o măsură și mai mare baza pentru înflorirea economică a Republicii Cehoslovace și va consolida lagărul mondial al păcii și colaborării.

În numele întregii delegații eu vă mulțumesc deasemenea pentru ospitalitatea arătată delegației noastre în zilele de neuitat petrecute la Moscova.

Vă urez sincer, Domnule Președinte al Consiliului de miniștri și întregului popor sovietic succese și mai mari în promovarea cauzei păcii, bunei înțelegeri și colaborării prietenești a popoarelor independente”.

PARTIDUL MUNCITORESC ROMÂN

Organizația Județeană Arad
Secția de Propagandă
și Agitație

ORGANIZEAZĂ în ziua de
21 DECEMBRIE
1948, ora 16,30

în Sala Culturală a fabricii
I. T. A. conferința publică a
tov. David Ludovic

Secretarul Secției de Pro-
pagandă și Agitație a
Comitetului Jud. PMR.

Ca ocazia aniversării
ZILEI DE NAȘTERE A

GENERALISIMULUI I. V. Stalin

Conferința va fi urmată de
un bogat program artistic-
cultural. Intrarea liberă.

Vacanța școlilor profesionale începe la 22 Decembrie și du- rează până la 3 Ianuarie

BUCUREȘTI. 17. (Radior). Ministerul Industriei comunică: Toate școlile profesionale ce aparțin de Ministerul Industriei vor lua vacanță pe ziua de 22 Decembrie și vor reîncepe cursurile în dimineața zilei de 3 Ianuarie 1949.

Căminele și cantinele vor rămâne deschise în timpul vacanței pentru elevii care nu pot pleca.

Mecanici, fochiști și locomotive dela Depoul de Locomotive CFR Arad în întrecere socialistă

Si prinzând între degete unul dintre cei trei nasturi alămiși ai mantăii de tip CFR, ca pentru a se asigura împotriva vreunsi probabile tendințe de fugă, tovarășul Segfű Ștefan, mecanic la Depoul de Locomotive din Arad, se „apătase” de tov. Sărbu președintele Sindicatului: — Si aici tovarășe președiate că o

să putem face și noi întreceri?... O să se poată, cum să nu se poată — răspunde tot dănsul, dar repede ca nu cumva răspunsul în locul torului să fie altul decât cel care de mult îl simțea el la inimă.

— Cum de nu tovarășe, chiar acum am fost la Partid, care ne-a promis tot sprijinul. Așa că în cel mai scurt timp înem o sedință cu Comisia de Întrecere, unde, pe punctul prim din ordinea de zi o să punem chiar întrecerile.

Deabia când tov. Sărbu îi arată că concursul Partidului e asigurat, tov. Segfű se hotără în sfârșit să dea drum liber nasturelui cu care „ținuse în captivitate” pe președintele Sindicatului și care întors mereu spre dreapta — după regula șurubului — căia acum să și revină în poziția inițială.

Un punct important pe ordinea de zi

Tot așa de furișt ca și cei cărora el promisese că la prima sedință problema organizării întrecerilor între locomotive, va fi neapărat discutată, tov. Sărbu președintele Sindicatului CFR nici n'a mai astăptat până la ședința obișnuită a Comisiei de producție.

A luat chiar în aceeași zi din nou contact cu sectorul PMR, unde din nou și mai amănunțit, s'a deschis vorba atât de arăzătoare problemă a muncitorilor dela Depou. Si nu mai târziu decât cu 24 de ore în urmă, în ziua de 8 Decembrie a.c., ședința a și avut loc în chiar încălta Depoului. Organizarea in-

Înainte de a ieși pe poarta Depoului, tov. Sărbu se întâlnește cu alți doi tovarăși, care după subele îmblănite se cunoșteau a fi tot dela Depou.

Exclusiv nasturele — povestea de mai înainte, se repetă întocmai.

— La Întreținere întreceri... la Telecomunicații întreceri... s'a scris și'n ziar despre ei, despre Atelier nici nu mai vorbesc măcar... Numai noi Depoul — spune unul din cei doi, mecanicul Pipa Vasile — rămânem la coadă.

— E drept că această situație se datorează mai mult nouă — intervine și celălalt mecanic, Tăucean Gheorghe — Noi credeam, că la locomotive nu se pot face întreceri și totuși astăzi toți mecanicii s'au convins că se poate. În Depou, pe drum, în cantină numai despte asta se vorbește în ultimul timp...

Întrecerilor, a fost într'adevăr punctul cel mai important al ordinei de zi.

„Cel mai important, pentru că — în primul rând — azi întrecerile sociale prin ele însăși constituie acel minunat mijloc de mărire și îmbunătățire a producției și — în al doilea rând — pentru că, pentru prima dată la Depoul de Locomotive CFR Arad, urmează a avea loc asemenea întreceri.

În ședința din 8 Decembrie, s'au pus bazele solide ale primelor întreceri între locomotivele CFR la Arad.

(Continuare în pag. 3)

Membrii legației Statului Israel au sosit la București

BUCUREȘTI, 17 (Radior). Miercuri la ora 4 după amiază a sosit capitală, venind cu avionul d. Reuven Rubin, trimis extraordinar și plenipotențiar al Statului Israel în România, însoțit de dna. Avisier Shlush, al doilea secretar de legație: Jehuda Ariel, atașat comercial și dna Gabriela Ariel atașată de presă.

Ministrul Statului Israel a fost întâmpinat pe aeroportul Băneasa de Popovici, directorul adjunct al Protocolului din Ministerul Afacerilor Externe; Consilier Moshe Agani, trimis special al Statului în România; Z. Hadari atașat al Legației Statului Israel; depuțatul Feldmann din partea Comitetului Democrat Evreesc și depuțatul Leibovici Serban din partea Federației Uniunilor de Comunități Evreiești.

Întreprinderile naționalizate sunt obligate a plăti impozitul comercial

BUCUREȘTI. 17. (Radior). Ministerul Afacerilor Externe face cunoscut că întreprinderile naționalizate sunt obligate a plăti impozitul comercial, pe c'ădire și începere dela 1 Aprilie.

Impozitele la zi (cifra de afaceri, salarii, mobiliar, timbru, și taxe de transport) cu începere dela 1 Iulie. Taxele și taxele anterioare date specificate mai sus, nu se plătesc.

Impozitul comercial este datorat de către acțiunea întreprinderilor naționalizate, care impozitele datorate, tre-

buesc vărsate la fisc cel mai târziu până la 31 Decembrie a. c.

Totodată se pune în vedere că întreprinderile naționalizate și celelalte întreprinderi aparținând Statului și deșelor și comunelor, că sunt obligate a vărsa la Banca RFR — Banca de Stat — în contul 690, cote de beneficii, după cum urmează:

80 la sută din beneficiul cuprins în preț pentru întreprinderile industriale și de transport;

90 la sută din beneficiul cuprins în preț, pentru întreprinderile comerciale.

O sumară privire asupra întrecerii dintre bibliotecarii sindicali

Bibliotecile sindicale au un rol deosebit de important pentru ridicarea nivelului ideologic, cultural și profesional al oamenilor muncii. Prin intermediul lor muncitorii pot să-și însușească cunoștințe din felurite sectoare de activitate, cunoștințele care le pot folosi apoi în munca lor. Din acest motiv și bibliotecarul li revine o sarcină de primă importanță. El nu poate și nu trebuie să fie un simplu funcționar care înregistrează ieșirile și intrările cărților, ci trebuie să fie un bun îndrumător cultural. El poate origina, și trebuie să orienteze, prin activitatea sa, gustul cititorului spre cărțile progresiste. El trebuie să facă în sensul, de a-l îndruma pe cititor spre operele de toate categoriile cu continut progresist.

Au trecut numai vreo zece zile de când bibliotecarii sindicali au pornit cu avânt într-o întrecere și, o serie de rezultate se și pot vedea. De exemplu, la fabrica „7 Noiembrie” se face publicitate bibliotecii prin lozinci, afișe și zierele de perete. S-a amenajat deasemeni o cameră de lectură, astfel că biblioteca începe să devină un focar de cultură pentru muncitorimea fabricii „7 Noiembrie”. Căcece n'a reușit încă această bibliotecă este că nu și-a format un colectiv de muncă activ, dintre cei mai buni cititori ai săi.

Deasemeni a obținut succes bibliotecă sindicală PTT-Telefoane, care a fost înzestrată cu noui cărți ideologice marxist-leniniste și române progresiste. Cărțile sunt foarte bine îngrijite, nu numai de bibliotecar, dar și de cititori.

Altfel stau lucrurile la FITA. Aici nu există încă o bibliotecă organizată, desi într-un dulap se află câteva cărți foarte bune, însă lăsată în viaa sorții. Acest lucru trebuie să devină gândul comitetului sindical și e necesar să-și facă o preocupare serioasă din organizarea bibliotecii. Comitetul sindical, dela FITA trebuie să se îngrijească, pentruca fondul alocat pentru bibliotecă să fie folosit numai pentru bibliotecă și încă cât mai curând. Tot aceasta e situația și la Sindicatul Sanitar.

Sunt sindicate și instituții care au un efectiv mic la diferite depărtații. Aici bibliotecarii pot organiza biblioteci volante prin colectivul pe care trebuie să și-l formeze. De exemplu, e necesar aceasta la Sindicatul Metalchimic și RIMA.

Acolo unde există săli culturale, se pot organiza încăperi pentru lectură, cluburi, unde cititorii să poată sta de vorbă și discuta problemele care le găsesc în cărțile citite și li se par insuficient lămurite. Bibliotecarul poate organiza și îndruma activitatea în aceste săli de lectură.

Cât privește bibliotecarii grupurilor sindicatelor de salariați agricoli și ai sindicatelor mixte din județ, ei trebuie să-și facă o intensă preocupare, acum, în timpul iernii pentru a organiza cititul, chiar și în colectiv. Timpul de iarnă, care este cel mai prielnic la țară pentru lectură, e bine să fie folosit la maximum pentru ridicarea culturală, ideologică și profesională a țărânilor muncitoare.

În fața bibliotecarilor s-a sarcina de a găsi cele mai bune metode de organizare și a le împărtăși apoi și altor bibliotecari, fie prin sedințe, fie prin presa locală.

Din această scurtă privire asupra activității bibliotecilor sindicale se poate vedea că s-au înregistrat o serie de succese, dar mai sunt încă multe de făcut. Și bibliotecarii, sprinți de comitetele sindicale, au sarcina de a realiza tot ceea ce trebuie, pentruca prin întrecere să putem marca o nouă victorie pe câmpul culturalizării maselor sindicale.

VARSANDAN IOAN,

Responsabil cu munca artistică, Secția Educație și Cultură CSJ

În cadrul întrecerilor

Șase echipe ale căminelor culturale din județ prezintă azi un program la Palatul Cultural

Azi la orele 16 va avea loc la Palatul Cultural un interesant eveniment cultural. În cadrul întrecerilor ce se desfășoară între echipele culturale din Arad și județ, șase echipe ale căminelor culturale din județ vor vizita Aradul, prezentând programul lor la Palatul Cultural. Vor veni cu ocazia aceasta la Arad echipele căminelor culturale din comunele Covășinț, Rovine, Vladimirescu, Sântana, Italoș și Grădiște.

Sesiunea plenară a Uniunii Scriitorilor Sovietici

MOSCOVA, 17 (Rador). — Era 17 Decembrie s'a deschis la Moscova a douăsprezecea sesiune plenară a Uniunii Scriitorilor Sovietici. La

Din activitatea subfilialelor și cercurilor ARLUS

Cu ocazia sedinței plenare a subfilialei Arlus din Arad, s'a hotărât chemarea la întrecere în munca artistică a subfilialelor Săvârșin și Hăl magiu, în cadrul planului de muncă care expiră la 31 Ianuarie. Punctele întrecerii sunt: înscrierea de noi membri în Asociație, înființări de Cercuri în toate comunele din plasa, organizarea de conferințe și intensificarea activității culturale.

MATEI EFTIMIE
coresp. Radna

În comuna Agris, școala elementară din localitate a prezentat un frumos program artistic în cadrul Arlusului. Cu această ocazie, tov. Frențiu Gheorghe a conferențiat despre Ajutorul economic dat României de URSS. În cadrul programului artistic s'a jucat scena „Spitalul Nastasiei”, interpretată de elevii Fruja Ionel și Maci Floare, iar fanfara din comună a intonat cântecul și marșul muncitoresc.

În cinstina aniversării Constituției Staliniste Ceroul ARLUS din Agris a organizat o conferință urmată de dialogul „Naționalizarea” și piesa „Capra Zamferei”

BLAGAILA A. corresp. Agris

Subfiliala Arlus din Cermei, Dumineca trecută, a ținut o sedință plenară la care au participat reprezentanții celor 11 Cercuri Arlus din raza subfilialei. La sedință au luat parte și delegații filialei Arlus Arad, Pețisor și delegatul organizației de Partid din plasa Ineu, tov. Cohot.

În după amiaza zilei, în sala culturală a comunei, a avut loc un val artistic organizat de Ceroul Arlus al școlii elementare de calitate, în prezența a peste 300 spectatori. În cadrul serbării a ferentiat tov. Polac Petru, apoi luând cuvântul tov. Grozav, delegat județenei P.M.R. despre rolul conducător al partidului Muncitor Român în Republica Populară noastră. Serbarea a fost închisă cu cântecul „Dumitru”.

BANDALAC VLADIMIR
coresp. Cermei

La Școala Tehnică Profesională Fete a avut loc o serbare în cinstina celei de a XII-a aniversare a Constituției Staliniste organizată de cercul artistic al UAER. Punctele prezentate au fost: „Yc mai ales dansurile naționale rusești, dansul popular maghiar, sul rusesc și corurile.

DOINA TRIF. corresp. amul

Ceroul Arlus înființat la Școala Elementară din Șomosheș deține o intensă activitate. Săptămânile trecute au fost organizate conferințe pentru popularizarea rezultatelor din URSS. Tot în cadrul școlii au avut loc 2 serbări culturale artistice prezentate cu conținutul copiilor de școală.

Conferințe au fost ținute și în cadrul de Salariați Agricoli de calitate, în fața țărânilor.

GEORGESCU I. corresp. Șomosheș

Poșta paginei

G. S. — Articolul trimis ni s'a părut bun, însă mai necesită câteva explicații pentruca să-și putem da seama, deaceia, vă rugăm să trecem mai curând pe la redacția noastră.

Editura Partidului
Muncitoresc Român

Pune în vânzare
toate librării
În ziua de
21 Decembrie

OPERE

DE
I. V. STALIN

Volumul
488 pag. 150

A. R. L. U. S. - Filiala A R A D
Asociația pentru Strângerea Legăturilor cu Uniunea Sovietică

În cinstina zilei de naștere a Generalisimului Stalin

AZI 16 DECEMBRIE a. c.

Filiala noastră organizează următoarele acțiuni:

— între orele 11—14, conferințe, la unele din întreprinderile orașului Arad.
— la orele 17, în sala de conferințe a sedinței noastre, Av. Crețulescu Nicolae va vorbi despre

„I. V. Stalin, „apărătorul”, conducătorul și învățătorul”

DUMINECA 19 DECEMBRIE, subfilialele și cercurile din județ, vor participa la acțiunile organizate de căminele culturale în toate comunele județului.
LUNI 20 DECEMBRIE, între orele 13—15, conferințe aniversare, în celelalte întreprinderi, în instituțiile și autoritățile din orașul Arad.

Teate cercurile vor întocmi gazete de perete cu articole închinată marelui sărbătorit.

Trăiască în veci prietenia româno-sovietică!
Trăiască Marele Stalin, conducătorul glorioaselor popoare sovietice!

Întâind țările cu democrație populară îmi dau seama de măreția minunatelor realizări obținute de clasa muncitoare

— ne declară Bercovici Gizella delegată americană
la Congresul F. D. I. F.

la figura ei hotărâtă și blândă, cu gândul la lupta care ea o deslășoară, alături de surorile ale sale, pentru a porni pe drumul strălucit spre o viață mai bună.

Gizella, una din delegații Femeilor Democratice din țara noastră, a avut loc recent la București câteva zile în orașul nostru, în drum spre Cehoslovacia, înainte de a se reîntoarce în New York.

Strălucire în ochi vorbește despre fetele ei de la Congresul din țara noastră.

Pentru mine și pentru întreaga democrație americană, compusă din 32 de state, Congresul va rămâne cel mai important eveniment. Inșiți principiile de expunerilor, forța lor comunistă și succesele mărețe ale femeilor

de la depărtare în viața lor nemărginită în viața forțelor pașii și ale democrației ne-au impresionat adânc. Ne-am gândit pentru noi momente în care delegata franceză Vermeersch a desfășurat lupta pe care femeile din Franța au trimis în dar delegației sovietice. Pe mătasa roșie a steagului ei brodate cuvintele: „Niciodată mamele franceze nu ne vom lăsa pentru a purta răzbuin im- perialismului Uniunii Sovietice”.

Dragoste fără margini au fost întâlnite femeile sovietice. Noi femeile americane am învățat foarte mult de la aceste eroine minunate atât în viața, cât și în luptă. Ele ne-au încredințat în lupta noastră pe care o ducem dincolo de Ocean împotriva imperialiștilor de la conducerea Statelor Unite, slugi ale Wall Streetului. Realizările femeilor din Uniunea Sovietică și celelalte țări de la depărtare au venit să ilustreze cuvintele din raportul Eugeniei Cotton, președinte F.D.I.F., care a arătat „ce forță și încredințarea femeilor și ce forță dau democrației”.

Noi, femeile din America, care am privit de la clicele reacționare de la depărtare, am avut ocazia să admirăm femeile țării cu democrație populară, care se bucură de drepturi egale cu bărbații în toate țările noastre. Am putut face cunoștință cu Ana Procleotul județului Zemeș, cu femeia subprimar din Ujpest, cu Spiridon țărăncă muncitoare din Botoșani, cu Ofelia Maiorescu secretar de stat în guvernul R.P. și alte zeci de femei muncitoare, și intelectuale care ocupă funcții de răspundere în patria lor.

Am văzut acum, vizitând țările cu democrație populară, îmi dau seama de măreția minunatelor realizări obținute de clasa muncitoare care are la conducere în aceste țări. Când prin strada principală a orașului Arad, am avut ocazia să văd Magazinele de Stat pline cu mărfuri, al căror preț, în comparație cu prețurile din America sunt foarte mici.

Când aici standardul de viață al clasei muncitoare este în par-

tenență creștere, la noi crește șomajul, mizeria și lipsurile.

Printre cei fără de lucru sunt mii de femei, care au făcut războiul, înrolate în armata americană și care revenind în țară — ca și ceilalți veterani — nu și-au mai reprim posturile, nici în întreprinderi, nici în instituții. Situația femeilor de curând este și mai gravă. Persecuțiile împotriva oamenilor de culoare, această diversiversione a imperialiștilor, se intensifică pe zi ce trece.

Fruntea ei îngândurată se luminează, când vorbește despre contribuția femeilor americane în lupta forțelor progresiste împotriva insti-

gatorilor la un nou război, Forster, Dulles, Forrestal, uriti de oamenii muncii din America și din întreaga lume.

— Organizația noastră numără peste 10 milioane de femei. Odată cu lupta ce o ducem pentru a realiza ocrotirea mamei și a copilului, înfăptuirea căminelor de zi și un salariu egal la muncă egală, noi luptăm împotriva politicii actualilor conducători ai Statelor Unite, dușmanii intereselor marilor mase americane. Prin zeci de demonstrații puternice, organizațiile de femei democratice au manifestat împotriva măsurilor anti-democratice luate de guvern. Protes-

tul celor câteva mii de femei din fața Casei Albe a contribuit hotărât la eliberarea celor 12 fronturi comuniste, arestați de Comisia pentru cercetarea activității anti-americane. Nici bastoanele de cauciuc ale poliștilor nu au putut zădărnici manifestația. Forțele noastre creșteră mereu. Uriasa desfășurare de forțe, demonstrație a solidarității internaționale, vastul schimb de experiențe de la Congres și mai ales realizările văzute de noi în țările cu democrație populară, ne dau un nou avânt de luptă.

Si vom spune acasă tuturor că vestita „cortină de fier” nu se află la răsărit, pentru că noi am avut toată libertatea să vizităm țările răzărțite, și în Germania apuseană, unde nu am primit viza de trecere de la autoritățile americane, fiind nevoite să ne prelungim călătoria, trecând prin Suedia, Polonia și Cehoslovacia.

Cuvintele ei, care rostesc convingerile a milioane de femei din Statele Unite, sunt mărturie vie a maselor mari de dincolo de ocean, o opinie în completă contradicție cu clichele capitaliste și reacționare care le exploatează și le asupresc.

Mecanici, fochiști și locomotive dela Depoul de Locomotive CFR-Arad în întrecere socialistă

(Urmare din pag. 1-a.)

IN CE CONSTA ÎNTRECERILE?

Prima etapă a întrecerilor a fost fixată pentru 30 Decembrie — în cinstea împlinirii unui an dela proclamarea Republicii Populare Române.

După ce fiecare din cei care au luat parte la ședință și în special mecanicii — ca cei în mai directă și permanentă legătură cu mașina — și-au spus părerea, comisia a hotărât fixarea următoarelor puncte:

Respectarea timpului de muncă, întreținerea locomotivei, economie de combustibil și economie de ulei. Bineînțeles, fiecare din aceste puncte are subdiviziunile sale. Așa spre exemplu în „întreținere” intră reparația uzinețelor, întreținerea în bune condițiuni a instalațiilor de apă, care în cursul iernii sunt expuse înghețului, evitarea reparațiilor între așa zisele spălări, etc.

Nimeni nu și-a notat însă nici unul din aceste puncte. Fiecare, chiar și ucenicul din primul an, știu că acestea sunt punctele de care atârână viața mai mult sau mai puțin îndelungată a locomotivei, deci bunul mers al Tracțiunii.

E prima zi, a întrecerilor, Tov. Sandici Petru cu fochistul său tocmai sosiseră dela drum și erau în așteptarea tovarășului Orădan Stefan, pentru preluare.

„Făceau” pe aceeași locomotivă. De luni de zile lucrează ei pe aceeași mașină însă niciodată nu au așteptat și cu atâta nerăbdare. Ce-o s'o mai curețe și ce-o s'o mai îngrijească! E locomotiva lor doar și mai ales începând de azi, sunt în întrecere cu toate celelalte locomotive.

Tocmai a sosit dela Simeria și tov. Ciupuligă Petru. Când a auzit cum e „chestia” cu întrecerile, nici n'a mai plecat de lângă mașină. Cot la cot cu fochistul, s'a apucat s'o deretice. E ora 11.30. Echipa de schimb — mecanicul Bătrân Teodor cu fochistul trebuia să sosească abia pe la 3 după masă. Au stat toluși amândoi până la acea oră: — Vrem să i-o dăm „lună”, pentru ca să avem dreptul să o prindem și noi la fel, explică tov. Ciupuligă ajutorului său care așezat cu fața

la ochi între chiar roțile mașinii meșterea saresă.

Fiecare din cei care întâmplător se găseau în acea zi în Depou se simțeau parcă superiori tovarășilor lor care în că nu sosiseră depe drum, și care, deci, încă nu știau că deacum nici Depoul nu va mai fi printre unitățile la care nu există întreceri. Pușini, au avut totuși norocul de a fi anunțați chiar înainte de a sosi depe drum.

LA O „CRUCE” UNDEVA PE LINIA MOTILOR...

Înainte de a ieri pe poarta depoului, tov. Neamtu Dumitru, mecanic de pe personal, nu s'a răbdat până nu a mai făcut încă o revizie peste cea obișnuită. Începând doar chiar cu acest drum, dânsul împreună cu locomotiva — oia și mașină — se află în întreceri socialiste. Ca și toți ceilalți mecanici și ca și toate celelalte locomotive din depou.

După ce pentru a doua oară și-a mai făcut un înconjur și după ce s'a mai convins de buna funcționare a vicinului mecanism pe care dânsul îl credea mai important, tovarășul Neamtu Dumitru s'a urcat din nou pe locomotivă și... la drum.

În noaptea asta „face” Bradul, Halta Utriniș, apoi Zimand, Sântana... o altă haltă, apoi Sîrău... Ineu... Susținută și condusă'n același timp, de cele două perechi de sine, locomotiva spiritea întunecul nopții, alergând ca o nălucă. Parcă ar ști că în întrecere — se adresează fochistul mecanicului său. Mecanicul locomotivă atunci se gândea însă, că la prima stație o să facă cruce cu 2241 — cu Bradul. Pe locomotivă, după câte ștăduce a-minte, trebuie să fie mecanicul Sasu. Nici el nu știe, că la noi întrecerile desparte care s'a descuțat așa de mult, astăzi s'au pus la punct până în cele mai mici amănunte — se gândi mecanicul Neamtu — fericit că el are să fie primul care va aduce la cunoștința tovarășului său marea eveniment al întrecerilor.

„Un semn verde, șgomoșul ca racter s'ie trecerii peste apă și apoi gara Sebit. Aci-l va întâlni pe meca-

nicul Petre Sasu, care vine dinspre Brad. Deabia ajuns în gară, locomotiva tovarășului său, care sosise mai devreme cu vreo trei minute, era pe punctul de a pleca. Supapa de siguranță era deja declanșată și abuzul tășneau deundeva parca de sub roți, ca un sunet asurzitor. Trepal se pusese deja în mișcare...

— Pe're mări! Saute!... a'ave!

Saute! — Când s'ajungă aproape în dreptul său, mecanicul din direcția opusă a și scos capul pe geamul locomotivei.

— Noroc bun! Ce'i nou? — întrebă cel ce se auzise strigat.

— S'am organizat întrecerile și le noi la depou... chiar azi... adică ieri —

recușifică acesta după ce și dete seama că de mult a trecut miezul nopții. Drept răspuns, mecanicul depe „41” a tras odată cu putere de manivelele sirenei... și-a ținut-o așa'ntr'un fluier până la semnal. Nici frânării și nici țelul de fren n'au scăpat acest fluier neobisnuit de lung. Nici unul din're ei însă nu putea ști că în dosul acestui fluierat, care a străbătut aerul rece și negru al nopții, se ascunde de marea bucurie a unui mecanic care a aflat că întrecerile desparte care atâtea ori a d'aculat doar și el, au devenit fapt împlinit. Si chiar în noaptea aceea toți mecanicii și fochiștii plecați la drum, au putut afla despre marea veste a întrecerilor socialiste dela depou.

Asupra acestora însă, vom reveni... C. IGNUTA

Cumpărăm microscopie complete de bună calitate precum și lame și lamele, mașini de scris noi sau în perfecție stare.
Adresa: Institutul de Zootehnie și Medicină Veterinară Arad, Str. I. C. Frimu No. 15.

MICA PUBLICITATE

MICA PUBLICITATE se primește zilnic până la orele 18. — Un cuvânt Lei 6 minimum 10 cuvinte — Pentru cererile de serviciu 50 la sută reducere.

VANZARI și CUMPARARI

CUMPARAM thul de apă albă, organ-tină albă, covoare 3+4 și carpete în stare perfectă, covoare linoleum. Adresați la Teatrul Român de Stat nu mai Sâmbătă orele 10—1. 5068

VAND mătasă de diapomă și marchizat pentru perdele. Adresa la ziar. 5122

VAND foarte eficientă masă potrivită pt. măcelărie sau tâmplărie în stare bună și un pat de fier, simplu tot în stare bună. Str. Dorobanților 10. 218

CUMPAR cu bani gata huse vechi Kertész Trib. Dobra I.

DE VANZARE dormitor nou, francez modern și masă de contabilitate. Interesați înainte de masă. Depozit de furnir Eminescu 40. 5206

PIERDERI

PIERDUT cartela de alimente B. Pop Ghorghe și DI Pop Rebeca. Declarăm nule. 5205

PIERDUT cartela de alimente B. Pop Ghorghe și DI Pop Rebeca. Declarăm nule. 5205

PIERDUT cartela de alimente pe numele Dumitrescu Stefan, Dumitrescu Elena, Dumitrescu Corina, Nae Rada. Declarăm nule. 5209

PIERDUT cartelele de alimente Milaș Romulus, Milina, și Trif Sofia. Declarăm nule. 5214

PIERDUT Bul. Bir. Populației Moraru Ghorghe, Micălaca. Declar. nul. 5202

PIERDUT cartelele de alimente Dărăban Ioan și Floarea. Declarăm nule. 5201

PIERDUT cartelele de alimente B. pe numele Varga Rozalia. Declar. nulă. 5108

PIERDUT cartela de alimente pe numele Heft Victoria, Arad. Declar. nul. 5208

PIERDUT cartelele de alimente Micoară Simion, Sofia, Ioan și Florica. Declarăm nule. 5203

Inscrieri la școala de șoferi cu taxe reduse pt. cursuri până la 31 Dec. în localul din Bul. Lenin No. 25-27.

Atențiune

au sosit la Librăria CARTEA RUSĂ drapele R.P.R. drapele U.R.S.S. stema țării pe pânză pentru drapele

Citiți și răspunșiți ziarul „Patriotul”

Cinema Popular

Azi premieră

Taverna patimilor

cu Michel Simon și Jules Berry

Repr. 3, 5, 7 și 9

URANIA

Repr. 3, 5, 7, și 9

Programul de azi. O duioasă poveste de dragoste Tragedia unei iubiri

cu Micheline Presle și Raymond Rouleau

Cinema Corso

Repr. 3, 5, 7, 9

Azi prezintă un film francez cu cea mai tânără vedetă europeană

CHARLETINA

in

Mica orfelină

SPORT

La un an dela proclamarea Republicii Populare Române

Gruparea ALFA organizează Duminecă un concurs de popice pe echipe

La 30 Decembrie se împlinește un an dela proclamarea Republicii Populare Române. Cu aceasta ocazie, gruparea ALFA din localitate, organizează un mare concurs de popice pe echipe, cu participarea tuturor grupărilor din localitate. Concursul va avea loc Duminecă, 19 Decembrie. Echipele pot anunța participarea lor, în strada Oncu 12, până azi, Sâmbătă seara la orele 20.

Concursurile vor avea loc pe arena din strada Oncu 12, și echipele de 6, participante, vor fi premiate după cum urmează: echipa câștigătoare va primi o frumoasă cupă de argint, a

două o plachetă aurită și o treisatâ o plachetă argintată.

PROGRAMUL DISPUTELOR DUMINECA ESTE URMATORUL

Ora 9.00: SFP II. — Ora 9.30: SFP I. — Ora 10.00: Fortuna I. — Ora 10.30: Fortuna II. — Ora 11.00: SSCA I. — Ora 11.30: SSCA II. — Ora 12.00: Metal II. — Ora 12.30: Metal I. — Ora 13.00: Higiena II. — Ora 13.30: Higiena I. — Ora 14.00: Armata I. — Ora 14.30: Tricolor I. — Ora 15.00: Tricolor II. — Ora 16.00: Tricolor III. — Ora 16.30: Infrățirea II. — Ora 17.00: Infrățirea I. — Ora 17.30: Gutârea II. — Ora 18.00: Transilvania I. — Ora 18.30: ITA I. — Ora 19.00: 30 Decembrie II. — Ora 19.30: Voința II

In atențiunea grupărilor sportive

Comunicatul Federației de Football

Districtul de foot-ball Arad, invită toate grupările de foot-ball, să ia la cunoștință comunicatul FRFA, publicat mai jos și să se conformeze întotdeauna.

„In conformitate cu dispozițiunile regulamentare, toate carnetele de legitimare ale jucătorilor de foot-ball, urmează să fie vizate pe anul 1949, de către Secretariatul FRFA. Fără această viză a FRFA, jucătorii nu au drept de joc, pentru nici un fel de competiții, pe anul viitor.

Grupările districtuale sunt obligate ca până la data de 20 Decembrie, să înainteze carnetele de legitimare la districtul de foot-ball pe lângă care activează urmând ca acesta până la data de 23 Decembrie, să le înainteze FRFA, pentru vizarea pe anul 1949. Prin acest procedeu, grupările vor fi scutite de a mai face cheltuieli cu veni-

rea delegațiilor lor la București, înmând ca numai un reprezentant al districtului să se deplaseze la București, cu toate carnetele jucătorilor din districtul de foot-ball respectiv.

Se atrage atențiunea tuturor grupărilor, îndiferent de categorie, că pentru a primi un carnet de legitimare nu poate fi înțeles pe anul 1949, dacă în prezentul an este vizat de către medicul OSP din district, cu mențiunea că jucătorul este apt de a face sport.

Lipsa vizei medicale, implică anularea vizei anuale a FRFA, și ca rezultat are pierderea dreptului de joc al jucătorului.

Toate grupările vor face un tabel în dublu exemplar — în care se menționează Nr. cit. numele și prenumele jucătorului; Nr. matricol al FRFA, matricol nou și o rubrică liberă pentru observațiuni.

Peste câteva zile

Se deschide patinoarul tineretului

Zilele acestea se deschide patinoarul tineretului de pe terenul Casei Tineretului din Parcul Eminescu.

Acest teren a fost nivelat și lucrat prin muncă voluntară de tineri, membri ai organizațiilor componente F. T. D. R.-ului.

PROGRAMUL JOCURILOR DE SAH PE ECHEPE CE SE DISPUTA MAINE DUMINECA

Districtul de șah al jud. OSP, organizează începând de mâine Duminecă 19 Dec. un campionat pe echipe, cu participarea celor mai bune formații din localitate. Echipele au fost împărțite în două categorii. Dăm mai jos programul cat. I. și II. al disputelor de mâine, Duminecă, 19 Decembrie.

Categoria I. Runda I. la orele 9 dim. Sind. Funcț. Particulari—Sind. Comunal în sala mică la Pannărie, 7 Noembrie—CFR I. în sala culturală la fabrica 7 Noembrie, AMEFA Flamura Roșie I.—ARLUS la clubul AMEFA Fl. Roșie din str. Coșbuc. Categoria II. Runda I. la orele 9 dim.

bri ai organizațiilor componente F. T. D. R.-ului.

Prin deschiderea acestui teren se vedește strădania organizațiilor de tineret, pentru dezvoltarea unui sport de masă.

Armata—Sind. Funcț. Part. II. —Sindicatul F. P. din Bul. Republicii I. —ITA—AMEFA Flamura Roșie II. în sala culturală ITA, CFR II.—Sindicatul Higiena la clubul CFR din Bul. Lenin 47, TEBA—Sindicatul Grafic la fabrica TEBA.

DUMINECA LA ARAD:

BANCA RPR-SELECTIONATA ARAD

Mâine înainte de amiază la orele 9.30, în sala de gimnastică a liceului de fete, va avea loc gala de scrimă între echipa Banca RPR. din București și selecționata Aradului. Formația celor din Capitală este următoarea: Tudor Ilie, Man, C. Marinescu și Aurel Roxia.

Cinema POPULAR Aradu-Nou

Prezintă.

Azi 18 Dec. la orele 4
Duminecă 19 Dec. la orele
3, 5, 7 și 9

„Învățătoarea din Salmi”

Cinema C.F.R. Grădiște

Azi

Partea II-a din trilogia marelui scriitor rus Maxim Gorki

Gorki la stăpân

Repr. 6 și 8 Dum. 3, 5 și 7

Cinema Victoria

Azi premieră.

UN NOU FILM CENSURAT ÎN ROMANIA, 1947



REGIA: JURI WEISS

Magazinul de Stat „Lanțul” în ajutorul țărănimii muncitoare

Mașini și unelte agricole distribuite cooperativelor sătești pentru a fi folosite de țărani muncitori lipsiți de atelaje

Una dintre principalele secții ale magazinului de stat „Lanțul” din Arad, este desigur aceea a mașinilor și uneltelor agricole. Această secție a luat ființă nu de mult după deschiderea magazinului și spre mulțumirea țărănimii muncitoare din județ, tocmai în ajunul însămânțărilor de toamnă. Aproximativ din plin, ea a putut să facă cuceririle plugurilor și acest lucru a contribuit mult la terminarea la timp a campaniei din această toamnă.

Mașini și unelte agricole vândute cooperativelor și țărănimii muncitoare sătești

Pe multe părți ale județului, reînnoindu-se nevoia de pluguri, în special în comunele din regiunea de deal.

Magazinul de stat „Lanțul” a distribuit cooperativelor sătești un număr de 400 pluguri, pentru a fi date spre folosință țărănimii muncitoare lipsită de atelaje, contra unei chirii care se cifrează la 80 lei pe zi. Aceste pluguri, vor rămâne pentru folosința la cooperative, urmând ca ele să achite contravaloarea în termen de 3 ani de zile. Și tot timpul de aci înainte, cooperativelor sătești vor da spre folosință aceste pluguri țărănimii muncitoare, pentru a fi folosiți de ele la diferitele lucrări agricole.

Oar pe lângă pluguri, secția mașinilor și uneltelor agricole a magazinului de stat „Lanțul” a mai dat cooperativelor sătești tot pentru a fi folosite în termen de trei ani și pentru a fi folosite de țărănimii muncitoare din comunele respective următoarele mașini și unelte agricole:

- 100 grape, 200 batoze pentru porumb, 30 semănătoare pentru grâu și 80 semănătoare pentru porumb, 70 prășitoare, 35 cocătoare de nutreț, 59 vânturătoare, 20 prese de struguri, 4 moare și 20 porzolatoare pentru tratarea grâului.

Vândute până la începutul acestei săptămâni către diferiți țărani muncitori din județ au fost: 100 pluguri, 100 grape, 100 batoze de porumb, 20 semănătoare de porumb, 30 semănătoare de grâu, 30 prășitoare și multe unelte agricole, primări în cea mai mare parte fiere plug, de care țărănimii muncitoare a dus în trecut atâta lipsă în timpul arăturilor, din cauza că acestea se găseau în mâna diferiților speculanți.

IN PREZENT

Mașini și unelte agricole a magazinului „Lanțul” dispune de multe dintre mașinile și uneltetele amintite mai sus, la care adăugăm: lopeti, carmale, seceri,

Majoritatea mașinilor și uneltelor agricole sunt de proveniență indigenă. Semănătoarele însă, de tip nou și foarte rezistente, sunt de proveniență sovietică.

CELELALTE SECȚII

În afara secției amintite, magazinul de stat „Lanțul” mai dispune de următoarele secții: fierărie, cu tot felul de scule și unelte pentru meșeriași; articole de menaj ca vase emailate, din ceramică, articole de porțelan, sticlărie și faianțe; vopșelărie și electrotehnică, prima dis-

topoare, accesorii de plug. Din fiere de plug și cormane, secția are 5 vagoane. În curând urmează să sosească un număr însemnat de coase, de cea mai bună calitate.

Moscova, în câteva cuvinte...

Capitala Statului sovietic, Moscova, este un oraș cu multe milioane de locuitori, așezat pe un întins teritoriu. Viața capitalei este complicată și multilaterală. Moscova este orașul școlilor de sclă, al numeroaselor instituuții de medicină și cultural-educative, orașul parcurilor, grădiniilor și stadioanelor.

Întreaga gospodărie a Moscovei este condusă de către Sovietul din Moscova al deputaților celor ce muncesc. Viața cotidiană a orașului este organizată de către Comitetul Executiv al Sovietului, compus din președinte, nouă înlocuitori, secretar și 12 membri.

Din Comitetul Executiv al Sovietului Moscovei face parte comisia de plan și 32 de administratori dintre care, fiecare își are repartizat câte un sector de muncă. O muncă importantă este îndeplinită de către Comisia planului, care planifică activitatea industrială a gospodăriei orașului, construirea nouilor întreprinderi, a instituțiilor de învățământ, a teatrelor și a caselor de locuit. Afacerile financiare sunt conduse de către administrația financiară a Comitetului Executiv. Anul acesta, bugetul Moscovei a fost de 2.941 milioane ruble.

Principalele izvoare de venit sunt alcătuite din dobânzile industriei cooperatiste și a organizațiilor comerciale precum și din impozitele populației locale. Numai pentru manifestările social-culturale s'au cheltuit anul acesta din buget 1.774 milioane ruble (6% la sută din buget) și pentru lucrări edilitare 822 milioane ruble.

Populația Moscovei nu cunoaște lipsuri în aprovizionarea cu alimente și îmbrăcăminte.

În acest an se vor mai deschide în capitală încă 247 magazine, 246 ospătării și bujete. Pe lângă Comitetul Executiv al orașului, pe lângă administrația locuincilor care veghează asupra exploatării fondului de locuințe existent, există o administrație specială a construcției de locuințe, la dispoziția căreia s'a pus anul acesta 340 milioane de ruble.

În cursul anului viitor vor fi date în folosință 525 noi case de locuit.

Moscova este orașul minunatelor grădini, orașul bibliotecilor și al palatelor culturale. Administrația culturală este susținută de către administrația culturală și educative a orașului. O muncă uriașă este dusă de către administrația edilitară în legătură cu lucrările edilitare și înmulțirea zonelor verzi.

În acest an, pe străzile și piețele orașului se plantează 180.000 de copaci și un milion de arbuști. O muncă importantă este dusă de către administrația manifestărilor culturale din industrie, a alimentării publice, a reglementării transporturilor și a rețelei conductelor.

Comitetul Executiv se sprijină în munca sa pe ajutorul a 11 comisii permanente ale Sovietului, a comisiei de buget, de locuințe, industriale, a școlilor, edilitare, ocrotirilor sociale, etc. Deputații Sovietului păstrează o strânsă legătură cu alegătorii lor. Toate dorințele și cererile populației, găsesc imediat ecou în măsurile Sovietului.

punând de vopșele diferite și ca marcă și ca nuanță, iar a doua de becuri, conducte electrice, întrerupătoare, tuburi Bergman și alte articole de specialitate.

Recent a luat ființă secția de radio, care urmează să fie aprovizionată din plin în cel mai scurt timp. Până acum, din aceste aparate au fost vândute 2, în cursul zilei de Marți.

NUMARUL CUMPARĂTORI LOR DEVINE TOT MAI MARE

La toate aceste articole, prețurile sunt acceptabile.

Dovada că articolele sunt căutate de public și că acesta privește cu încredere magazinele de stat — cari au exclus comercianții speculanți — o constituie și faptul că numărul zilnic al cumpărătorilor este atât de mare. La magazinul de stat „Lanțul”, se perindă zilnic, în medie 2400 de cumpărători. Acest număr este în creștere acum, deoarece în aceste zile de iarnă, țărănimii muncitoare se aprovizionează cu diferite articole necesare punerii la punct a uneltelor de muncă, pentru înocperarea în bune condițiuni a campaniei agricole de primăvară.

Lichidarea cu reducere a amenzilor la Fondul Muncii

În vederea lichidării dărilor din amenzii la contribuția patronală de 2 la sută Fondul Muncii (încheiat 1 la sută până la data de 1 Mai 1946), Ministerul Muncii și Prevederilor Sociale pentru a veni în ajutorul contribuabililor acordă o reducere generală de 75 la sută din debitele provenite din amenzii, cu condițiunea ca lichidarea să se facă cel mai târziu până la 23 Decembrie 1948, inclusiv.

Achitarea cu reducere se face la sediul CEC din București, la sucursalele din provincie, la Administrațiile Financiare și la Percepțiile Fiscale unde se găsesc debitele.

De această reducere beneficiază și contribuabilii cărora nu li s'au dat în debit încă procesele verbale de contravenție.

Dacă data de 23 Decembrie 1948, contribuabilii care nu au achitat debitele în condițiunile de mai sus, nu mai beneficiază de reducere și vor fi urmăriți și executați la plata întregului debit.

— SINDICATUL Mixt de Artiști Scriitori și Ziaști, dă un concert de cântece populare în Sala Teatrului Român de Stat, Luni 20 Decembrie orele 18.

veniți la ceaiul dansant
cu program artistic, aranjat de Organizația UFRD, „Uzinelor, Flamura Roșie” mâine, 19 Dec. 1948, orele 16, în sala Sindicatului Metal-Chimic. (Padurice).
Intrarea benevolă. Venitul destinat copiilor din Căminul de Zi al Uzinei.

Sindicatul Unit al Muncitorilor din Industria Lemn și Forestier Arad, aranjează O SERATĂ DANSANTĂ
cu PROGRAM, care va avea loc în localurile Camerei de Muncă din Arad, astăzi 18 Decembrie a. c. orele 20,30.
Muzică de dans și muzică distractivă, bucatărie asortată, bătănturi alese și cofetărie cu prețuri populare. Tombolă și diferite surprize.
Comitetul de aranjare.

INFORMATII

Patriotul

Organ al Partidului Muncitoresc Român pentru județul Arad

Redacția: Str. Alexandri No. 1 etaj I. colț cu Bul. Republicei. Telefon: Secretariatul de redacție 16-80, Redacția 26-72.

Redacția de noapte și tipografia: 20-77.

Administrația: Bul. Republicei No. 96. Telefon: 16-92.

(Taxa postală plătită în număr conf. aprobării Dir. P.T. 63-954). Cont CEC 87.915.

— COLECTURA OFICIALĂ din Arad Piața Avram Iancu Nr. 19, repr. MOTIU ILIE face cunoscut Onor public că azi Sâmbătă 18 Dec. numai până la ora 20 vom vinde LOTO această fiind ora de închidere.

— COLEGIUL MEDICILOR, Farmaciștilor și Asociația Dentistilor invită membrii săi medici, farmaciști și dentiști, împreună cu familiile lor la conferința care va fi ținută cu ocazia celei de a 69 aniversare a GENERALISIMULUI I. V. STALIN conferință ce va avea loc în sala festivă a Sindicatului Sanitar din Bul. Republicei 71 în ziua de Sâmbătă 18 Decembrie a. c. ora 6.30 d. m. 2122

— REGIA LOTERIEI DE STAT comunică rezultatele tragerii clasei IV-a Loteria 43-a, din zilele de 9 și 10 Decembrie a. c. Au ieșit din urnă următoarele câștiguri mari: Loz. Nr. 49.162 lei 1.000.000, Loz. Nr. 39.597 lei 500.000, Loz. Nr. 51.197 lei 200.000, Loz. Nr. 64.777 lei 100.000, Loz. 31.394 lei 50.000, Loz. Nr. 63.341 lei 50.000, Loz. No. 30.856 lei, 25.000, Loz. Nr. 43.274 lei 25.000, Loz. Nr. 57.755 lei 25.000, Loz. Nr. 66.347 lei 25.000. Precum și alte 2.490 câștiguri de la 5.000 la lei 25.000. Trei premii mobile a câte 1.000.000 lei fiecare, nefiind câștigate au fost repartate la tragerea clasei 5-a, care va avea loc în zilele de 8, 9, 10, 14, 15, 17, 20, 21, 22, 26, 27, 28 Ianuarie 1949, 2, 3, 4, 9, 10, 11 și 15 Februarie 1949.

— REPUBLICA POPULARĂ ROMÂNĂ. Parchetul Tribunalului Arad, PUBLICAȚIUNE. Văd. Coana Uita născ. Grădinaru, casnică, dom. în Arad, str. Trb. Axente Nr. 31, prin petia înregistrată la acest Parchet solicita reconstituirea următorului act: Extras de căsătorie, din care să rezulte că numita a încheiat căsătoria cu Emil Cătană la data de 22 Februarie 1938, în orașul Tighina-Basarabia. Nol. primul procuror al Parchetului Arad, în conformitate cu dispozițiile art. 3 din decretul lge Nr. 4062 din 13 Decembrie 1940, publicat în Mon. Oficial Nr. 295 din 14 Dec. 1940, prăvător la reconstituirea actelor de stare civilă a persoanelor originare din Basarabia și Bucovina de Nord, invităm pe orice persoană care deține un act sau alte înscrisuri privitoare la actul ce urmează a fi reconstituit să se depună, sub luare de dovadă, la grefa Tribunalului Arad. Totodată invităm orice persoană care cunoaște pe petiționară, să se prezinte neîntârziat, la acest Parchet pentru a arăta în scris, datele ce posedă cu privire la starea civilă a petițentei. Prim-procuror: Andrei Greavu. Prim-secretar: Aug. Chirău. 5095

— TOTI ELEVII din Școala de șoferi seria VIII cari nu au depus examenul să se prezinte la sediul școlii. Direcțiunea. 2111

— USIC-ul invită pe toți membrii săi, cari fac parte din Cercul ARLOS Usic, să ia parte la sedința festivă, ce va avea loc azi, 18 Decembrie 1948 orele 18.30 p.m. la sediul USIC-ului, sedința ce urmează a fi ținută cu prilejul celei de a 69-a aniversare a GENERALISIMULUI I.V. STALIN.

— PRIMĂRIA COMUNEI TĂRNOVA, Nr. 1552-1948. PUBLICAȚIUNE. Se aduce la cunoștință generală, că în ziua de 28 Decembrie 1948 orele 10, se va ține la Primăria Târnova, licitație publică orală, pentru vânzarea unei perechi hamuri complexe proprietatea comunei. Licitația se va ține conform cu dispozițiunile L.C.P. și a normelor în vigoare. În caz de nereușită, a doua licitație cu tratat prin bună învoială se va ține în ziua de 10 Ianuarie 1949 la aceeași oră și în același loc. — Primăria. 2125

— PUBLICAȚIUNE. Se aduce la cunoștință celor interesați că, în ziua de 21 Decembrie 1948, ora 10 se va ține la Administrația Financiară Arad licitație publică pentru darea în antrepriză a lucrărilor de refacerea instalațiilor sanitare ale Administrației Financiare Arad. Licitația se va ține cu oferte închise și sigilate, în conformitate cu art. 88-110 din L.C.P. modificată prin Decretul Lege No. 2125-1941, Mon. Of. No. 830 Partea I-a din 28 VII 1948, — inclusiv Regulamentul O.C.L. și normele generale pentru ținerea licitațiilor publicate în Mon. Of. No. 127 din 27 VII 1931, Caetele de sarcini și condițiile generale de lucrări publice. Firmele care vor lua parte la licitație vor depune odată cu ofertele, în plic separat și sigilat garanția legală de licitație de 5 la sută la valoarea lucrărilor, în numerar sau efecte. Pentru ceretarea dovarului, a Caetelor de sarcini devizului lucrărilor și condițiilor speciale și pentru lămuririle necesare vă veți adresa Administrației Financiare Arad, Biroul Intendenței, Etaj. I camera No. 12, între orele 8-14. Ad-tor Financiar Principal Mărgăriteșcu Vasile, Șeful Bir. Intendenței Sârbru Gheorghe

— CASATORIE. Mercea Andreea și Kovacs Marta din Arad, vor celebra cununia religioasă azi sâmbătă ora 7 în biserică romano-catolică în loc de orice înmormântare. 5207

— PRIMĂRIA COMUNEI SĂVĂRSIN, județul Arad, Nr. 1621-1948. PUBLICAȚIUNE. Se aduce la cunoștință publică că la Secolul de Jand. Săvârșin se află 2 țepe de piersic pas și anume: 1 iapă sură, de 7 ani, coama în drăpă, tală 150 m. și 1 iapă neagră de 6 ani, pînănoagă, piciorul stâng, posterior, coama în drăpă, tală 152 m. cu catrișor la buza superioară. Proprietarul aceste acțe în regulă se poate prezenta la Sectorul de Jand. Săvârșin în termen de 15 zile pentru a ridica aceste animale. — Primar: Bărbăntescu Constantin. Notar: Iliuș Traian. 2124

— R.P.R. Ministerul Muncii și Prevederilor Sociale. Casa Centrală a Asig. Sociale. Casa de Asig. Sociale Arad. Serviciul Secretariat. Nr. 20360-1948. COMUNICAT. Casa Asigurărilor Sociale din Arad, a primit văzut în bugetul anului 1949, care începe la 1 Ianuarie 1949, următoarele posturi vacante ce urmează să fie ocupate sub rezerva definiției bugetului de către Casa Centrală a Asig. Sociale. I. MEDICI: Un medic primar neurolog. Un medic primar chirurg. Un medic consultant antivenerian. Un medic pentru cultura sportului. Un medic asistent la Dispensatul Central. Doi medici consultanți la centrul T.B.C. Arad. Un medic sau chimist pentru laboratorul centrului T.B.C. Un medic la circumscripția medicală Ghioroc. Un medic la circumscripția medicală Radna. Un medic la circumscripția medicală Târnova. II. FARMACIȘTI: Doi farmaciști la Centrul T.B.C. Arad. III. PERSONAL SANITAR AUXILIAR: Un tehnician dentar, la serv. stomatologic. Una soră infirmieră la serv. stomatologic. Un laborant la laboratorul de analize. Un laborant la centrul T.B.C. Una moașă, la serviciul obstetric mobil. Un agent sanitar antivenerian. Una soră caritate la pușcărie. Una soră caritate pentru cultura sportului. Una soră caritate pentru dispensarul Segă. Una soră caritate pentru dispensarul Aradului Nou. Două surori infirmiere la Centrul T.B.C. Arad. Una soră ocrotitoare la centrul T.B.C. Arad. IV. PERSONAL ADMINISTRATIV: Un subșef birou. Un impiegat contabil pentru farmacia Casei. Două dactilografe (dactilografi). Treisprezece agenți administrativi în controlul plaselor. Un administrator la Spitalul centrul T.B.C. Un cusutor dozor. Două bucatărese la centrul T.B.C. Un magazioner și una magazionieră la centrul T.B.C. Sase oameni de serviciu pentru dispensarele din cartierele: Segă, Micăleaca și Aradului Nou. Cinci oameni de serviciu pentru dispensarele și organizațiile rurale Nădlac, Păncota, Ghioroc, Dărmă și Boșig-Dezna. Toți cei interesați vor putea lua informații și depune cereri la Casa Asig. Sociale din Arad, serviciul personalului, care urmează a lua avizul legal de la Sindicatul Sanitar și Consiliul Sindical Județean, după care cererile se vor înainta Casei Centrale spre soluționare. — Director: Ghiurțan. Șeful Serviciului: I. Ștefănescu. 2117

— ASOCIAȚIA TURISMUL POPULAR comunică participanților la excursia organizată la Straja să achite taxele de participare până la 20 ianuarie în caz contrar vor fi înlocuiți cu alte persoane.

Pentru sârbători vă puteți aproviziona cu

vin etlin

cu detalii și engros din pivnițele de vinuri

„K a l á k a”

fost Cooperativa „Furnica” Str. Tudor Vladimirescu 17. Vinuri alese, servim prompt

Comenzi mai mari livrăm la domiciliu. Telefon: 19-83.

Tărâte de orez

de vânzare cu lei 4,50 per kgr.

la „Rizeria No. 3” B-dul Republicii 41.

Casa Asigurarilor Sociale din Arad

cumpără două mașini de scris de birou, una mașină de calculat și una de adiționat dacă este posibil și electrică.

Ofertanții vor depune oferte la Casa de Asigurări Sociale Arad, - Serviciul Administrativ, arătând în ofertă marca mașinei de scris, calculat și adunător, tipul și anul fabricației. 21.

O echipă de zidari dela „Flamura Rosie” a executat 3 fundații de beton înainte de termen

În cadrul secției întreținere a urmasa Rosie, o echipă de zidari lucrând în secția Turnătoriei, au executat înainte de termen 3 fundații de beton. Acestea au fost necesare pentru instalarea unor mașini pe pământul în formă, iar zidarilor ce lucrează în această secție să aibă cât mai degrabă finalizată de a-și usura munca în cadrul mașinilor.

efectuate de ei. Intensificându-și eforturile ei au reușit să reducă timpul de lucru cu 30 la sută.

Realizând mai înainte aceste lucrări, tovarășii zidari au făcut posibil ca aceste mașini să-și înceapă activitatea înainte de termen, contribuind la ridicarea producției.

Din echipa de zidari s-au evidențiat în muncă tovarășii Popovici, I. Sechereș, Toca F.

COSMA IOAN, corresp.
Flamura Rosie, Secția Întreținere

În ziua zilei de 30 Decembrie

UFDR-istele Sectorului IV au înființat un bazar

În ziua zilei de 30 Decembrie în cadrul sectorului IV, au luat naștere de a înființa un bazar, în care vor expune o serie de lucrări practice ca, lucruri de mână, jucării, etc. Din venitul acestui bazar se vor cumpăra articole de necesitate și încălzitoare colapsii de mijloace din orașul nostru.

a avut loc o ședință în cadrul căreia, după expunerea scopului urmărit prin înființarea bazarului de către secretara Pușcin Rozalia, s-a trecut la alegerea comitetului de sprijin al bazarului.

Bazarul s-a deschis în prăvălia Faur din Bulev. Republicii.

MARIA IGNAT, corresp.
Resp. Cult. al Sect. IV. UFDR.

VENAR EXTERN

Mao Tse Dun, comandantul armatei populare chineze

Cariera unui revoluționar. „Bomba atomică nu va putea distruge niciodată popoarele. Dimpotrivă, popoarele vor distruge bomba”

Instrumentele din China au scos la iveală puternica personalitate a lui Mao Tse Dun, conducătorul poporului chinez.

Mao Tse Dun s-a născut în 1896, în Shaan, un sat din regiunea centrală, în Nordul Chinei. În casa părintească, copilul Mao a cunoscut din copilărie formă de exploatare și aspecte ale regimului feudal care avea să-l combată mai târziu. Tatăl său, un înalt funcționar în ierarhia administrativă a provinciei Honan, și-a exercitat din timp asupra familiei sale, prerogativele „șef suprem”, astfel că viața marelui Mao n-a fost deloc ușoară.

La 18 ani, Mao Tse Dun participă la prima bătălie, ca soldat în armata lui Sun-Yat-Sen (care treburile devin ulterior, primul președinte al republicii chineze și al Chinei prima constituție). Armata imperială sunt bătute și îndărăt încetarea luptelor, tânărul Mao se reîntoarce la studii, la Universitatea din Peking.

În Universitate, Mao Tse Dun, cu pasiune pe Montesquieu și pe Jacques Rousseau. Revoluția franceză din 1789 și Comuna din Paris îl interesează cu deosebire. El ajunge să citească pe Engels și pe Karl Marx.

La douăzeci de ani tânărul Mao participă cu o studentă din Peking, Kai Hui, o activistă a mișcării de eliberare, dar curând ea este arestată și executată din ordinul lui Kai-Shek.

În acest timp Mao Tse Dun, devenit membru al Comitetului Central al Partidului Comunist Chinez, conduce „Revista din Hsing Tshiang”. În același timp este secretar al Partidului Comunist din regiunea Honan.

În 1927 se produce sâlbatecul masacru anti-comunist din Shanghai. Ca răspuns, Mao Tse Dun declanșează războiul țărănilor din Honan, din 1928. De atunci, războiul nu a mai încetat...

În 1931, Mao Tse Dun este ales președinte al Comitetului Central al Partidului Comunist Chinez. Lupta împotriva lui Ciang-Kai-Shek este intensificată și ea nu va fi decât temporar suspendată, în 1940, pentru a o îndrepta împotriva cotropitorului japonez.

În contrast cu Ciang-Kai-Shek care răubește uniforme și decorațiile strălucitoare, Mao Tse Dun este un om modest, îmbrăcat într-o simplă haină soldătească și căruia, în rarele ore de răgaz, îi place să se plimbe printre soldații săi pe care-i consideră ca pe niște adevărați camarazi. El împarte, de altfel, cu soldații săi, atât hrana cât și cantonaamentul.

Mao Tse Dun s-a recunoscut cu Ho Tse Chian, o luptătoare din rândurile armatei populare, care a participat în 1934-1935 la faimosul marș de 10.000 kilometri, devenit legendă în istoria războiului chinez de eliberare. În timpul acestei epopei, ea a fost rănită de 16 ori...

In 10 zile

Magazinele particulare trebuie să predea mărfurile raționate Soc. Centrocom-Textil

Cooperativele trebuie să declare până la 15 Ianuarie 1949 mărfurile primite până la 31 Decembrie 1948

Ministerul Comerțului și Alimentației a dat o decizie, prin care Cooperativele care au primit mărfuri ce urmau a fi distribuite pe puncte, sunt obligate ca până la data de 15 Ianuarie 1949 să comunice Soc. Comerciale de Stat „Centrocom-Textil” situația mărfurilor primite dela data autorizării de a vinde astfel de mărfuri și până la 31 Decembrie 1948.

La aceeași dată, Cooperativele sunt obligate să depună decontarea punctelor.

Decizia mai prevede că magazinele particulare care au avut autori-

zația de a vinde mărfuri raționate pe puncte, sunt obligate ca în termen de 10 zile dela data publicării acestei decizii în Monitorul Oficial, să predea întregul stoc de mărfuri raționate Soc. Comerciale de Stat „Centrocom-Textil”, prin magazinele de Stat din localitatea sau județul respectiv, urmând ca în același termen să depună Soc. Comerciale de Stat „Centrocom-Textil” copia procesului verbal de predare a stocurilor respective.

Deasemenea, în același termen, magazinele particulare sunt obligate să depună decontarea punctelor.

Azi expiră termenul pentru completarea și predarea formularelor de recensământ

Azi, Sâmbătă expiră termenul pentru predarea formularelor completate în legătură cu recensământul clădirilor și apartamentelor. Autoritățile respective atrag atențiunea proprietarilor de imobile și deținătorilor de apartamente, ca în cursul zilei de azi, până când recensorii nu

se vor prezenta pentru ridicarea formularelor, în permanență să fie cineva acasă în vederea predării formularelor completate. Ultimul termen pentru predarea formularelor expiră astăzi și datorită faptului că recensorii sunt foarte aglomerați, nu se pot prezenta de mai multe ori în același imobil. Obligația tuturor proprietarilor de case și deținătorilor de apartamente este să aștepte pe recensor. Instrucțiunile prevăd ca fiecare proprietar și chirias este obligat să completeze singur formularele respective deci până astăzi ele trebuiesc completate și predate în regulă recensozilor cari se prezintă pentru ridicarea lor. Cei ce nu se vor conforma și încearcă să îngreuneze bunul mers al recensământului, vor fi dați în judecată pe baza legii sabotajului.

Dispozițiuni ce trebuiesc respectate în caz de incendiu

Chestura Poliției Arad comunică: S'a constatat că în unele cazuri de incendiu intervenția unităților de pompieri este stânjenită din cauza nerespectării normelor de circulație, atât din partea pietonilor cât și din cauza conducătorilor vehiculelor cu tracțiune mecanică și animală. Se aduce la cunoștința generală că în caz de incendiu se vor respecta următoarele dispozițiuni:

1. Toți conducătorii de vehicule cu tracțiune mecanică și animală sunt obligați a lăsa drum liber vehiculelor pompierilor care prin sunete de sonerie sau clopot își anunță trecerea spre locurile de intervenție.

2. Nerespectarea acestor dispozițiuni va fi considerată ca act de sabotaj, și sancționată ca atare.

Prim chestor A.C.I.U. ALEXANDRU

Farmacii de serviciu

Azi și în noaptea de Sâmbătă spre Duminică sunt de serviciu următoarele farmacii: Palincea (Str. Horia), Victoria (Gara CFR), Weinmann (Pița Gen. Cernab), Roka (Str. Mărășești), Tudos (Meculacu).

TELEGRAME DIN STRAINATATE

Un schimb de note între Statele Unite și Ungaria

Guvernul american a încercat prin afirmațiuni false și calomnii neintemeiate să ia sub protecția sa pe foștii conducători sabotori dela soc. petroliferă M. A. O. R. T.

BUDAPESTA, 17 (Rador). Agenția telegrafică ungară anunță că un schimb de note între guvernele Statelor Unite și Ungariei a avut loc în legătură cu procesul sabotajului dela Societatea petroliferă Ungaro-Americană MAORT.

Agentia arată că în nota sa din 30 Noiembrie guvernul american a încercat prin afirmațiuni false și calomnii neintemeiate să ia sub protecția sa pe foștii conducătorii ai MAORT-ului.

Nota ministrului afacerilor străine ungară transmisă ministrului Statelor Unite la Budapesta la 14 Decembrie respinge în primul rând aserțiunea că acțiunea guvernului ungar cu privire la sabotajii dela MAORT ar fi ilegală. Aceasta notă subliniază că atunci când nota americană a fost primită — procesul foștilor conducători unguri ai MAORT-ului se judecă public, în prezența unui reprezentant al misiunii americane la Budapesta. Acesta a avut posibilitatea să asculte personal mărturiile acuzatilor care au confirmat depozitia scrisă a americanilor Rudeman și Bementine, expulzați din Ungaria.

La proces — spune nota — s'a

dovedit din nou că accele de sabotaj s'au efectuat după directivele organelor americane.

Nota ungară atrage atenția guvernului Statelor Unite asupra faptului că sabotajul demascat la MAORT și care avea de scop subminarea democrației populare ungare constituie o parte integrantă din aceasta politică dusă zi de zi.

Nota arată că guvernul Statelor Unite reține în zona de ocupație americană în ciuda tratatului de pace bunuri ungare ridicate din țară de fasciști germani.

Nota enumeră în amănunt bunurile ungare năpăstiate care se află în momentul de față în mâinile autorităților americane.

Nota ungară subliniază că fiecare măsură luată de guvernul ungar cu privire la procesul de sabotaj MAORT a fost legală și deosebi guvernul ungar respinge cu hotărâre acuzațiile, aserțiunile și insinuațiile surprinse în nota americană ca fiind cu totul lipsite de temei.

În concluzie nota atrage atenția guvernului Statelor Unite asupra faptului că atât în cazul MAORT cât și în alte cazuri, — guvernul ungar va apăra interesele economice ale democrației ungare și își rezervă dreptul de a folosi bunurile ame-

ricane din Ungaria, drept despăgubire pentru pagubele provocate Ungariei de guvernul Statelor Unite și pentru reținerea bunurilor ungare legale.

Naziștii de frunte „evadează” din lagărele din Germania Occidentală

BERLIN, 17 (Rador). — După cum anunță ziarul Telegraf, în ultimul timp au devenit tot mai frecvente cazurile de evadări ale naziștilor de frunte din lagărele din Germania Occidentală. Din aceste lagăre „au evadat” binecunoscutul „eliberator” al lui Mussolini, Otto Skorzen, fostul gauleiter din Hannover de Sud Hartman Glauberbahn și Heinrich, fostul gauleiter din

Braunswieg.

Aceste fapte dovedesc existența unei bande naziste bine organizate care ajută pe naziști să fugă din strâmbături. S'a stabilit că o parte din personalul lagărului sta proiectat să evadare a lui Heinrich Când Heinrich a coborât pe scara frânghie de pe zidul închisorii, el se găsea la 5 metri distanță și totuși „nu l-a observat”.

Un val de protest în toată Franța

Se cere pedepsirea imediată a ucigașilor muncitorului comunist André Gullier

PARIS, 17 (Rador). Valul de protest împotriva teroarei polițienești căreia i-a căzut victimă muncitorul comunist André Gullier, a cuprins întreaga Franță.

Numeroase organizații democratice și sindicate arată că guvernul este răspunzător pentru acest fapt și cer ca prefectul Leonard să fie îndepărtat din postul său, iar cei vinovați de asasinarea lui Gullier să fie pedepsiți fără întârziere.

Biroul CGT a protestat de asemenea împotriva asasinării lui Gullier. Consilierul Daniel Renault, membru al partidului comunist a făcut Miercuri o interpelare în legătură cu aceasta chestiune în ședința Consiliului general al Departamentului Sena.

În suburbia Sena a avut loc Miercuri un mare meeting de protest unde au luat cuvântul secretarul Partidului Comunist Francez Jaques Duclos, președintele Comitetului luptătorilor pentru pace și libertate Yves Farge, secretarul Uniunii Sindicatelor din regiunea pariziană și alții. Participanții au adoptat o rezoluție în care se înfierăază teroarea poliției și se cere demiterea prefectului Leonard.

Familia lui Gullier a cerut punerea sub urmărire a asasinului care se află încă în libertate. Judecătorul însărcinat cu anchetarea cazului a declarat „că polițistul care l-a ucis pe Gullier va fi chemat în fața justiției numai ca martor”.

Un val uriaș de greve în Japonia

8.000.000 de greviști într-o singură lună

TOKIO, 17 (Rador). Mișcarea grevistă din Japonia crește zi de zi luând proporții uriașe. Numărul muncitorilor japonezi care au luat parte la greve a atins numai în cursul ultimei luni cifra de 7-8 milioane. Într-o singură zi — 13 Decembrie — numărul greviștilor a atins 1.050.000.

Valul de greve cuprinde din ce în ce mai multe ramuri ale industriei. O grevă de mare amploare a muncitorilor din uzinele electrice care cer ameliorarea condițiilor de muncă a început la 13 Decembrie la Tokio. Greva a influențat în special marile fabrici. Intregul sistem de transport din districtul Tokio funcționează numai parțial. Muncitorii uzinelor electrice din districtele Tsiubu, Kansai, Tsiugoku și Hokuriku, intenționează de asemenea să declare grevă. Un număr de 35.000 membri ai Uniunii minerilor japonezi, ai Uniunii marinarilor japonezi și ai Uniunii muncitorilor din fabricile de automobile japoneze care numără 90.000 membri, au de-

clarat grevă. La începutul săptămânii viitoare Federația muncitorilor japonezi dela căile ferate particulare și toți muncitorii aparținând Uniunii textiliștilor japonezi, cu circa 160.000 membri intenționează să declare grevă.

Din numeroase localități sosesc știri cu privire la grevele declarate de salariații diferitelor zăre. Muncitorii dela ziarul Hakoku Shimpo din Senday au suspendat scoaterea ziarului timp de mai multe zile și la 15 Decembrie revendicările lor pentru o sporire a salariilor au fost satisfăcute. Ziarul Nishi Nippon Shimbun din insula Jiu-Kiu a încetat să apară din cauza grevei salariaților săi.

Ocuparea Pekingului este un fapt împlinit

PEKING, 17 (Rador). France Press anunță că, în graba cu care au evacuat cartierele marginase ale Pekingului, Penri și Tungchien, trupele Kuomintangului au abandonat stocuri enorme de material militar și provizii.

Trupele armatei populare continuă sistematic ocuparea Pekingului care este complet izolat. De pe altă parte se anunță că trupele Kuomintangului au evacuat gara Peitang la nord de Tangku.

Ministrul de război american „inspectează” trupele și echipamentul militar din Europa

ATENA, 17. (Rador). Sostrea ministrului american, Kenneth Royall în Grecia, — care după cum arată agenția Reuter — inspectează trupele și echipamentul militar din Europa, a fost întâmpinată cu o dare de seamă

a fostului ministru de război Merenditis, publicată în ziarul „Vima” în care aceasta caută să justifice față de Royall faptul că „operațiunile militare s'au desfășurat așa cum ar fi dorit Statelor Unite”. Merenditis caută să explice eșecurile armatei monarho-fasciste prin dezorganizarea cadrelor acestei armate, care s'ar datori șefului misiunii militare britanice, generalul Rawlinson.

Făcând reproșuri americanilor „ajutoral” nu a venit totdeauna în timp, Merenditis caută să explice eșecul monarho-fasciștilor și prin divergențele din șeful guvernului grec, adică caută din urmă acuzația că nu a demisionat la timp.